# 这些"小目标",今年要实现

2月23日上午,德州市第十八届人民代表大会第一次会议开幕,市长陈飞作政府工作报告。 26页的政府报告中透出的每一丝政策信号、民生利好,都与你我的生活息息相关。2017年,德州 将重点做好哪些工作?为德州百姓送上了哪些"红包"?让我为您一一梳理。

### 关键词:协同发展

- ▶加快引进建设高端产业 项目,确保每个县(市、区) 年内新开工投资过亿元的 产业项目不少于5个
- ▶更加注重新兴产业和实 体项目的引入
- ▶严把项目准入关,不符合 环保标准的坚决不上
- ▶继续办好京津冀鲁资本 交易大会、技术交易大会和 "智汇德州"创新创业周
- ▶力争再引入3—5家重点 高校产业研究院
- ▶全年新建设人才公寓60 万平方米,鼓励兴办"乡村 人才公寓",新设立博士后 科研工作站5个以上,科技 孵化器和众创空间面积达 到200万平方米

### 关键词:实体经济

- ▶引导金融资源精准投向 实体经济和小微企业
- ▶在全市选择30家大型骨干企业,实施"护航计划",选择50家高成长性企业,实施"远航计划",选择100家科技型中小微企业,实施"启航计划"
- ▶加快山东省技术转移转 化中心建设,支持德州高新 区建设中央创新区
- ▶再组建7个市级产业技术 创新联盟,新认定高新技术 企业100家左右,新增企业 科技创新平台120个
- ▶完成规范化公司制改制 330家以上
- ▶力争3家企业主板上市、6 家企业新三板挂牌,全年实 现直接融资300亿元以上
- ▶巩固升级"老字号",努力 使德州扒鸡、乐陵小枣、德 州黑陶等老品牌擦得更亮; 培育壮大"新字号",使泰 山、皇明、景津、希森、保龄 宝、丽驰等新品牌群叫得更 响、走得更远





城镇登记失业率控制在3.5%以内

居民消费价格上涨3%左右

般公共预算收入增长7%左右

城镇和农村居民人均可支配收入分别增长8%左右和8.5%左右

## 关键词:城乡建设





- ▶完成12.1万人市民化目标 ▶实施棚户区改造46495户,改造农村危房3000户,新建改造农村公路1200公里
- ▶投资261亿元实施6大类、81个中心城区 城建项目
- ▶重点推进国际会展中心、市民中心、金融港等十大城市功能支撑工程
- ▶实施三八路下穿京沪铁路隧道拓宽、市人民医院周边地下停车场等重点项目
- ▶再投资3.24亿元,改造中心城区75个 "三无小区"
- ▶启动中心城区东西快速交通建设和轨道交通论证
- ▶中心城区再增加300辆新能源公交车, 建设充电设施,提高市民公交出行率

关键词:社会事业

- ▶实现3.98万省定标准贫困人口脱贫 ▶新建、改扩建学校115所,开工校舍 面积45.78万平方米,新增学位9.9万
- 个,新建幼儿园72所、改扩建76所 ▶开工建设市属高中、高级师范学校、一中扩建、实验中学规范化工程
- ▶推进校长职级制改革和教师"县管校聘"改革
- ▶开工建设市级养老示范项目,新建城市社区日间照料中心10处,农村互助幸福院80处,新增养老床位3000张
- ▶新增城镇就业6.1万人
- ▶开工建设山东自然博物馆

## 关键词:农业改革

- ▶规划建设20个市级"放心农场"、10个规模化高效农牧业示范基地和20个精品特色农业示范村镇
- ▶各县(市、区)每年至少新 增2家农业产业化龙头企业
- ▶加快构建中央厨房产业 体系,建立以服务周边大 城市为导向的现代农业产 业链
- ▶打造一批地理标志农产 品和区域特色品牌
- ▶发展各类新型经营主体, 组织评选100家市级示范社

## 关键词:生态环境

- ▶"蓝繁"天数全年力争达 到195天以上,PM2.5再改 善15%,PM10再改善18%
- ▶全面推行河长制,确保 主要河流水质稳定达标
- ▶在全域推广清洁煤125 万吨,加大对困难群众的 补贴力度
- ▶力争全社会煤炭消耗再 压减40万吨,全面淘汰10 吨以下燃煤锅炉
- ▶重点实施运河开发区生 态修复三年规划,集中实 施64个修复项目
- ▶启动建设德州大运河生 态林场和西陈沟湿地公园,3年内在运河开发区集 中连片造林7500亩,今年 启动种植3100亩,建设城 市森林
- ▶实施"再建千亩湿地"计划,高标准新建农田林网35万亩、储备林基地10万亩,植树2500万株

本报记者 李榕



## 助残疾人就业,治残疾家庭"穷根"

再过几个月,19岁的平原 小伙田殿震将有个新身份:从 学徒成长为汽车修理工—— 他是平原华达汽车修理厂的 首个残疾人维修工。

2016年6月,先天左腿残疾的田殿震找到了吕金军——华达集团的董事长,田殿震希望能做个汽车维修工,吕金军让他试一试。

眼下,更多的残疾人在这 实现了就业。华达集团下属的 华达汽车修理厂以及华达驾 校内,近20名残疾人分别担任着维修工和残疾人教练员(负责残疾人学员的驾考培训)——在残疾人就业难的背景下,他们非常珍惜眼下的工作机会,工作异常努力,成绩斐然。

他们的顺利就业,得益于 华达集团董事长吕金军的扶 贫思路:帮助残疾人就业,就 是最好的精准扶贫。

尽管国家对残疾人的帮助不断加强,但是在就业方面

仍面临很多困难。今年两会上,市人大代表吕金军建议,帮残疾人就业,治残疾家庭"穷根"。

他认为就业才能"治穷根"。吕金军建议社会机构应加大对残疾人的技能培训,积极建立残疾人技能培训机构,定向对残疾人实施精准技能培训,政府应对相应机构加大扶持力度,帮助这些机构更好的服务残疾人,从而帮助残疾人学到技能,解

决残疾人就业问题。同时,对于已经掌握驾驶技能的残疾人,政府应积极引导,为他们提供就业给予相应的扶持及补助。吕金军长期关注残疾人的就业问题。

在残疾人学车难的背景下,2012年,平原华达驾校开展残疾人驾培,目前,已有300余人考取了C5驾照,车轮成了腿部的延伸,他们的生活正因此发生着改变。

本报记者 王志强 刘振



人大代表、华达集团董事长 吕金军